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Verbale n. 20- Consiglio d’Istituto 
ESTRATTO DEL VERBALE 

 

L'anno Duemilaventitrè il giorno dodici del mese di dicembre 2023, alle ore 17:30 in modalità remota, 
si è riunito il Consiglio d'Istituto, con la partecipazione delle seguenti componenti, aventi titolo: 
 

DOCENTI PRESENTI ASSENTI 

Dirigente Scol.co Dott.ssa LAURA 
FERRETTI 

X  

Prof. DE ROSA ANNALISA  X 

Prof. IONA’ MASSIMO X  
Prof.ssa MINOLA DONATA X  
Prof. SCARAMUZZI MICHELE X   
Prof.ssa SILVESTRI MARIANGELA X  
Prof.ssa ZARRELLA MARIACRISTINA  X 

ATA   

Sig. SCIDA’ GIUSEPPE X  

GENITORI   

LOCATELLI GAIA Presidente  X 

Sig.ra FULLIN FEDERICA X  

Sig.ra ZANGA MANUELA X  

STUDENTI   

BRIGNOLI SOFIA X  

CHAJII YASSIN X  

PATI MATTIA X  

VALLI MONICA X  

 
In assenza della Sig.ra Locatelli Gaia, la seduta è presieduta dalla S.ra Zanga Manuela che constatata 
la validità della seduta, la dichiara aperta. 
Svolge la funzione di segretario verbalizzante il prof. Ionà Massimo. Si dà lettura dell'o.d.g: 
 

1. Approvazione verbali seduta precedente – n. 18 e n. 19; 
2. Approvazione programma annuale 2024 
3. Dichiarazione di non gestione fuori bilancio 
4. Approvazione limite minute spese anno 2024 annuale e per singola operazione 
5. Variazioni per conoscenza 
6. Utilizzo fondi concessioni per intensificazione Ata 
7. PNRR “Azioni di potenziamento delle competenze STEM e multilinguistiche” – approvazione 

ipotesi progettuale 
8. Approvazione Piano annuale attività dei Consigli di classe 
9. Approvazione Viaggi di istruzione gennaio – maggio 2023 
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10. Revisione e approvazione PTOF 
11. Contributo volontario a.s. 2024-2025 
12. Rapporto di autovalutazione: revisione indicatori 
13. Percorso OSS Approvazione Convenzione con Patronato San Vincenzo Bergamo 
14. Gara nazionale Professionale Sanità ed assistenza sociale – Quota di adesione 
15. Attività negoziale del dirigente scolastico 
16. Varie ed eventuali 

Prima di iniziare la discussione dei punti all’odg, la Dirigente Scolastica segnala la necessità di 
integrare l’odg con altri due punti. Il presidente del Consiglio decide di inserire in coda i seguenti 2 
punti: 

 Chiusura prefestivi 

 Gruppo sportivo e pratica sportiva 
Il Consiglio esprime parere favorevole 
 
     1) OMISSIS 

2)Approvazione programma annuale 2024 
La Dott.ssa Ferretti spiega che il Programma Annuale è un documento contabile annuale predisposto 
dalle istituzioni scolastiche per lo svolgimento e l’attuazione della propria attività finanziaria.  
Il Programma Annuale è il Bilancio preventivo della scuola, è in regime di competenza, questo significa 
che nel Programma sono indicate le entrate, che hanno diritto ad essere riscosse, e le uscite che si 
prevede di affrontare nel corso dell’esercizio finanziario, quindi nel Programma sono riportate le 
relative poste (voci) di entrata e di uscita a prescindere dall’effettivo incasso degli accertamenti 
(quando nasce il diritto a riscuotere un’entrata) e dall’effettivo pagamento degli impegni assunti 
(quando nasce l’obbligo di pagare una spesa). 
Il documento è stato già visto dalla Giunta Esecutiva, poi è stato trasmesso ai Revisori dei Conti, per i 
dovuti controlli, gli stessi Revisori sono stati avvisati che nella giornata odierna il documento sarebbe 
stato portato in Consiglio d’Istituto per l’approvazione. La dirigente chiarisce inoltre che, in caso di 
richiesta da parte dei revisori di eventuale rettifica, il consiglio verrà riconvocato, altrimenti il 
Programma annuale si riterrà approvato definitivamente. 
Per quanto riguarda il Programma Annuale viene ricordato che il documento è accompagnato da una 
Relazione della Dirigente Scolastica, la relazione è già stata inviata ai membri del Consiglio d’Istituto, 
viene specificata la stretta connessione fra il bilancio e la progettazione del Ptof. 
La D.ssa Ferretti specifica che il P.A. contiene le entrate, le uscite, l’area delle attività. Nello specifico vi 
sono 2 macro aree progetti (P1 e P.2) 
Il Presidente dell’adunanza chiede se vi siano richieste di chiarimento.  
Il Consiglio di Istituto delibera all’unanimità– DEL.126 
 
      
     3)4)5)6)7)8)9)10)11)12)13)14)15)16)17)18) OMISSIS 
 
 
 
Avendo esaurito tutti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18:40 
 
 

Il Segretario verbalizzante                 Il Presidente 
     Prof. Massimo Ionà                 Zanga Manuela  

 


